

# 陝西首例「失獨家庭」試管嬰兒誕生



陝西首個「失獨家庭」試管嬰兒誕生，令殘缺的家庭完整了。網上圖片

香港文匯報訊（記者 熊曉芳 西安報導）記者從第四軍醫大學唐都醫院獲悉，該院婦產科日前傳來喜訊，一個體重3,870克的健康男嬰順利出生，這是該院自去年5月成為陝西省「失獨家庭」免費再生育定點醫院以來，出生的第一個失獨家庭試管嬰兒。

39歲的張女士與丈夫結婚10餘年，16歲的獨子在河邊玩耍時不慎溺水身亡，而張女士曾因宮外孕失去了輸卵管，無法自然懷孕。絕望中的張女士得悉，陝西省衛計委為了幫助失獨家庭而採取的免費救助政策後，迅速報名並幸運入選。經唐都醫院檢查，張女士卵巢功能低下，生殖中心決定採用「試管嬰兒」技術助孕治療。去年11月27日，張女士成功分娩。

## 無法自然懷孕者可接受生殖技術

據介紹，「失獨家庭」是指獨生子女死亡，其父母不能再次自然懷孕，但又不願意收養子女的家庭。失獨者經歷了「老來喪子」的人生大悲之後，生活和精神支柱雙崩塌，再次組建一個完整的家庭，便成為他們的精神支柱。然而，由於年齡大、卵巢功能差、輸卵管切除或梗阻等一些因素，導致其無法自然懷孕，輔助生殖技術便成為救治失獨家庭的有效手段之一。

目前，共有46對失獨家庭正在唐都醫院接受輔助生殖技術相關檢查和治療，已有4人成功分娩。

# 新疆邀中外傳媒澄清封齋傳聞

## 啟60周年參觀活動 官員痛批不實報道

香港文匯報訊（記者 王辛鵬 烏魯木齊報導）在新疆維吾爾自治區成立60周年之際，由國務院新聞辦公室主辦的「中外媒體『60周年·走進新疆』」主題採訪活動前日在烏魯木齊市正式啓動。來自亞洲、歐洲、非洲17個國家和地區的39家媒體和機構的55名編輯記者、新聞官員和專家，將分赴天山南北進行為期10天的參觀採訪。針對新疆封齋的錯誤報道，國新辦人權事務局副巡視員左鋒在儀式上表示，是境外個別媒體「戴着有色眼鏡看新疆」。新疆維吾爾自治區黨委常委、宣傳部長李學軍亦在致辭時予以痛批。



新疆啟中外媒體「60周年·走進新疆」採訪活動儀式現場。左為新疆維吾爾自治區黨委常委、宣傳部長李學軍。記者王辛鵬攝

在剛剛過去的齋戒期間，中國境內外有傳聞稱，中國政府干預新疆穆斯林在齋月期間封齋，導致土耳其最大城市伊斯坦布爾和首都安卡拉，在新疆「7·5」騷亂六周年前後，相繼爆發針對中國的暴力遊行示威活動。李學軍對此痛批說，因受到某些媒體對新疆封齋的錯誤報道，造成一些不應該出現的毫無道理反華事件。「新疆各界包括廣大穆斯林就此表示強烈譴責。」

## 政府尊重保護宗教信仰

李學軍指出，新疆政府部門「尊重信仰伊斯蘭教群眾在齋月期間的封齋活動」，並充分理解、尊重、愛護信教群眾的宗教感情、信仰需求和風俗習慣，對普通信教群眾在齋月期間的封齋、聚禮、吃齋飯等活動不能加以干涉。同時，也尊重和保護不封齋群眾的合法權益，鼓勵一些餐廳和食品店在齋月期間正常營業，以方便他們正常的生產生活。

李學軍續說：「政府有關職能部門的工作人員深入清真寺了解齋月準備情況，幫助宗教活動場所解決實際困難，並實地考察各項安全措施是否落



今日頭條

# 寧夏打造回族民宿 助村民增收

香港文匯報訊（記者 王昊 寧夏報導）寧夏回族自治区近年重點打造回族風情旅遊，吳忠市利通區東塔寺鄉移民新村早前成功推出回民「家訪戶」旅遊，打造出特色回民民宿，遊客可在此體驗傳統回民鄉村生活。村民郭占武表示，作為接待遊客的家訪戶，去年收入達到10萬元人民幣，高於種田的收入。

記者日前隨香港新聞聯寧夏訪問團走入移民新村，一座座青磚灰瓦的中式農家小院首先映入眼簾，道路寬闊平整，路旁鮮花盛開，一派安詳祥和的景象。目前該村經營接待遊客的「家訪戶」約7戶至10戶。遊客在這裡不但可以品嚐正宗回民鄉村美食，還能住在回民鄉村小院，睡在土炕通鋪上，與回民村民一起生活，體驗傳統回民的起居與宗教習俗。

郭占武說，「家訪戶」式旅遊獲得當地政府的大力推動，政府會幫「家訪戶」宣傳推廣及聯繫客源。他說，自己家中從2011年開始接待遊客，目前是村內容量最多的「家訪戶」，現在來自己家中用餐的遊客每星期可達數百人，住宿達數十人，其中不乏香港遊客。

# 吉林拓融資渠道 公開推介22高速項目

香港文匯報訊（實習記者 張睿航 吉林報導）據當地媒體消息，為拓寬高速公路建設籌融資渠道，吉林省交通運輸廳積極探索、研究推廣使用政府與社會資本合作模式，破解高速公路建設籌融資難題。目前，已選擇22個高速公路項目面向社會予以推介；其中琿春至江密峰等2個運營項目、長春至雙遼等7個在建項目、東豐至雙遼等13個擬建項目已於近日面向社會推介。

目前，東豐至雙遼項目初步實施方案已報省財政廳，正在開展物有所值評價和財政承受能力論證等工作，龍井至大蒲柴河、榆樹至松原等項目正在開展初步實施方案編制工作，其他項目將在做好前期準備工作後開展。自2013年以來，吉林省交通運輸廳已開展引入戰略投資者合作建設高速公路項目的嘗試。先後與中國交通建設股份有限公司等十幾家央（私）企，就合作事宜進行了深入研究、洽談。

# 盤龍「十三五」環保規劃進入中期諮詢

香港文匯報訊 近日，盤龍區就生態建設與環境保護「十三五」規劃召開中期諮詢會，20餘部門對《規劃》的編制建言獻策。專家認為，《規劃》中期諮詢稿編制規範、結構合理，規劃將最終目標定位為促進環境質量達標與改善，科學合理的定位了新常态下區域經濟發展與生態環境保護的關係。建議指標設計上參考最新的《水十條》、《氣十條》和《關於加快推進生態文明建設的意見》，在重點項目的選擇上優先安排與指標項目對應的項目，以確保規劃的目標順利完成。

# 西山區「融資租賃」強化中小學信息化建設

香港文匯報訊（畢正懷 孫孫）西山區採用「融資租賃」方式，一次性為全區公辦學校配齊中小學實驗室設備、電腦機房、教師備課室、多媒體教室、「班班通」教室及校園監控系統，提高中小學信息化建設水平。

# 世界馬鈴薯大會月底舉辦

北京 香港文匯報訊（記者 郭洪波、田一涵 北京報導）2015世界馬鈴薯大會將於本月28日至30日在北京延慶縣舉行。本次大會由農業部和北京市政府共同舉辦，目前已有來自中國、美國、加拿大等37個國家的855名代表註冊參加，將圍繞馬鈴薯的品種選育、消費與市場，以及馬鈴薯主食用化等十大專題領域開展專題研討。

# 中科大摘機器人世盃冠軍

安徽 香港文匯報訊（記者 陳敏 合肥報導）第19屆RoboCup 機器人世界盃昨日在安徽國際會展中心舉行「決賽日」。專業組各項冠軍陸續產生。其中，作為本屆大賽的重頭戲，機器人精準測試比賽項目備受關注，最終中國科學技術大學「可佳低成本移動平台」奪冠，這也是本屆大賽誕生的首個冠軍。



雲南朝鮮餐廳 雲南昆明市區內一家朝鮮餐廳昨日生意火爆。該朝鮮餐廳開業一年多，其中有30多名來自朝鮮的服務員作為朝鮮的勞務派遣人員來到昆明工作，工資由朝鮮統一發放。他們除了迎客和上菜服務以外，還能歌善舞，為客人表演節目。圖為朝鮮服務員為顧客上菜。中新社

# 彝鄉下月歡慶火把節

雲南 香港文匯報訊（記者 李茜茜 雲南報導）迄今已有兩千多年的彝族火把節將於8月7日至9日在雲南彝鄉楚雄彝族自治州盛大舉辦，屆時將舉行祭火大典、萬人左腳舞狂歡、火把遊行及「撒火把」、彝族民俗禮儀展示等活動。彝族是崇尚火的民族，火把節是彝文化的象徵。楚雄彝族自治州火把節於2006年5月經國務院公佈為第一批國家級非物質文化遺產保護項目。本屆彝族火把節內容豐富，主要包括祭祀、撒火把、叫「五穀魂」、跳腳、摔跤、鬥牛等活動。

# 湖南 公立醫院首個國際部迎客

香港文匯報訊（記者 李青霞、通訊員 羅聞 湖南報導）由中南大學湘雅醫院和美國匹茲堡大學醫學中心（UPMC）合力打造的湖南省大型公立醫院首個國際醫療部前日正式開業。據悉，該部門以湘雅醫院內資源為支撐，通過引進國際最先進的管理和服務理念，致力於為在華工作、學習、生活的外籍人士和有高端醫療需求的內地患者，提供國際一流水準的醫療服務。

湘雅醫院院長孫虹在致辭中表示，「我們希望通過湘雅國際醫療部的建設，逐步將國際化的管理與運行模式擴展到湘雅全院乃至整個湘雅系統，培養具有國際視野和國際醫療服務能力的新一代臨床醫師和醫院管理者，形成與國際接軌的「湘雅模式」。據統計，長沙目前常住的外籍人士達4,000人左右，而每年在長沙口岸入境的外國人已超過30萬。但湖南省的國際病友絕大多數只能通過個人途徑來醫院看病，由於語言和就診模式的限制，導致難以保留完整的醫療記錄和規範的門診病歷，加之很難與國際商業保險對接，給國際病友的就醫過程帶來了很大的困難。

孫虹教授表示，國際醫療部的開業，鋪設了該院國際化的「快車道」，對有效改善湖南投資環境將產生積極的影響，有利於吸引更多的外籍人士來湘投資、工作、學習和生活。

# 廣東 專家學者研南沙自貿區發展規劃

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報導）為期兩天的「2015（第十屆）城市發展與規劃大會」昨日在廣州開幕，同期召開的還有廣州發展珠江論壇及南沙新區與自貿試驗區發展論壇等，共謀促進南沙新區與自貿試驗區發展規劃。據國際在線報導，來自國內外城市規劃、交通運輸、生態城市與環境保護等方面的專家學者逾1,500人參加本次大會，包括來自英國、美國、加拿大、德國等多個國家政府官員。本屆大會以「生態智慧·一帶一路·綠色發展」為主題，深入研討城市發展與規劃的主題和思路，共同探討生態智慧文明思路和城市綠色發展舉措，為促進新型城鎮化建設搭建良好的交流合作平台。會後還舉辦24個專題學術研討論壇和一些小型展覽。同期召開的南沙新區與自貿試驗區發展論壇，邀請國內外城市規劃設計、市政基礎設施建設、生態環境景觀等領域的專家學者，圍繞新區與自貿試驗區發展思路、城市總體規劃、重要功能區建設等主題展開討論，並分享海外自貿區開發建設經驗等多個領域的研究成果，共同謀劃促進南沙新區與自貿試驗區發展大計。

責任編輯：胡可強 版面設計：陳潔

# 西山區與昆明產投簽署合作協議

香港文匯報訊 日前，西山區政府與昆明市產業開發投資有限公司合作協議簽約。根據協議，雙方將借助昆明產投公司在資信、機制和資本方面的優勢，發揮昆明產投公司投資主體和融資平台作用，幫助、指導海口投資公司盤活資產、整合資源、拓寬融資渠道、提高融資水平，籌集資金，以實現快速推動海口工業園區的開發建設，保障3個重點項目落地開工。合作涉及土地一級開發整理、園區配套基礎設施（融）資建設、工業和旅遊產業、園區及城鎮綜合服務、社會事業、民生保障類項目深度投（融）資開發等。

# 盤龍辦聞一多紀念特展

香港文匯報訊 7月15日，「龍泉記憶·聞一多紀念特展」開展，聞一多長孫、中國近現代歷史研究所副所長黎明教授出席並參與《聞一多與昆明》座談會。「龍泉記憶·聞一多紀念特展」由盤龍區委、盤龍區政府、昆明市文化廣播電視體育局、民盟昆明市委主辦，是日前聞一多史料及文獻最完整的一次個展，展出150幅照片、130份書信、18餘份實物，全面展現聞一多先生作為詩人、畫家、學者、民主戰士的人生軌跡和文化貢獻，以及他才華橫溢的文學藝術創造能力。同時反映他在昆明的工作和生活，突出著名的「最後一次演講」中的風範。

# 西山區支持「三農」發展

香港文匯報訊（孫孫）今年來，西山區圍繞「三農」建設重點，支持涉農項目建設。目前已落實財政資金2054萬元，為農村公益基礎設施建設、小型農田水利建設、農業產業化發展、農業科技推廣及老少邊窮地區改善生產生活水平提供財力保障。

# 盤龍學生普法參學率達100%

香港文匯報訊 今年來，盤龍區通過健全法制副校長制度，開展未成年人司法試點項目，堅持普法教育等措施，不斷增強全區學生的法律素養，學生普法參學率達100%。該區健全和完善了法制副校長任職、調整、管理、考核制度，提高法制副校長工作能力。組織法制宣傳報告員培訓和法制宣傳報告會，定期對學生進行法律法規和以「珍愛生命、遠離毒品」為主題的禁煙宣傳等法制教育，並組織參觀強制戒毒所，觀摩公開審判，舉辦少年模擬法庭等活動，使學生從社會實踐中增強法制觀念。

# 晉寧啟動2015年美麗鄉村建設

香港文匯報訊 7月21日，晉寧縣舉辦下方古城村美麗鄉村項目啓動儀式。該項目預計總投資1500萬元，是晉寧縣2015年新農村建設項目中財政補助力度最大的項目。預計至今年底，下方古城村將成為晉寧最美麗的鄉村之一。晉寧今年已確定新農村省級重點建設村5個，省級美麗鄉村2個，傳統村落11個，縣級示範村8個。將以點帶線、以線連面，既支持有基礎的鄉村發展，又舉全縣之力幫助相對貧困的鄉村，把美麗鄉村項目建成精品工程、亮點工程、民心工程。

# 盤龍成立汽車協會

香港文匯報訊 7月16日，盤龍區汽車協會成立，標誌著盤龍區汽車業的第一個行業性組織正式成立並運營。汽車協會共有40餘家企業組成，涵蓋盤龍區內汽車銷售、汽車維修、汽車用品市場、汽車美容、文化傳媒等所有汽車領域。其宗旨是服務汽車企業、協調發展、推動汽車行業進步，共同走向汽車互聯網時代。